校报 Fu Jian Jiangxia University 博学于文 修身以德

中共福建江夏学院委员会主办

2021年9月30日

第一〇三期 本期四版

编辑部地址:校党委宣传部

投稿邮箱: fiixxyxcb@163.com

新闻热线:23535396

本期导读

主动下沉一线,筑牢战"疫"堡垒 以"三个深度融合"做实全省党建 工作示范高校建设 校领导中秋节假期看望慰问学生 及工作人员

福建江夏学院2021年度最美教师

福建江夏学院2021年度最美学生

我校召开庆祝2021年教师节暨表彰大会



本报讯 9月10日下午,以"赓续百年初 心 担当育人使命"为主题的福建江夏学院

庆祝2021年教师节暨表彰大会在图书馆二 楼学术报告厅隆重召开。校党委书记郑建 岚,校党委副书记王长勇、陈敏辉,副校长刘 慧宇、程灵、林正游、徐杰出席大会。大会由 校长陈国龙主持。

陈敏辉宣读学校2021年度身边"最美教 师""最美学生"表彰决定;程灵宣读2020年 课堂教学综合竞赛获奖人员名单。校领导向 获奖师生颁奖,并为近一年荣休教职工代表 颁发纪念证书。

郑建岚代表学校祝贺受表彰师生,欢迎 新加入学校大家庭的教师,向荣休教职工致 以敬意,为全体教职工送上节日祝福,勉励 全体教师坚守为党育人、为国育才的光荣 使命,坚持教育"四为服务",忠诚于党和人 民的教育事业,把为学、为事、为人统一起 来,牢记习近平总书记关于做"有理想信 念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心"



校党委书记郑建岚讲话

的"四有"好老师要求,坚定理想信念,做教 书育人的楷模;以德立身、以德立学、以德 施教,做明道力行的表率;刻苦钻研、严谨 笃学,做重视学习、热爱学习和善于学习的 榜样;以自己的大爱、胸怀感染学生,引领 学生健康成长。

郑建岚指出,学校成立以来取得的优异

成绩源于全体师生员工的砥砺进取、辛勤耕 耘和无私奉献。希望大家继续发扬艰苦奋斗 的创业精神,不安于现状,不满足已有的成 绩,以"强校有我"、"舍我其谁"的责任和担 当,在平凡的岗位上做出不平凡的业绩,为 学校事业的健康快速发展作出积极的贡献, 开创学校更加美好的明天。

郑建岚号召全体师生认真学习贯彻习 近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年 大会上的重要讲话精神,坚持立德树人根本 任务,以更加坚定的信念、更加强烈的担当、 更加过硬的作风,奋力拼搏、高歌前行,用勤 奋的双手,共同建设更有活力、更具特色、更 加美好的一流应用型本科大学!

经济贸易学院马莉婷教授、电子信息科 学学院张玲敏同学、退休教师倪信琦作为



校长陈国龙主持大会

2021年度身边"最美教师""最美学生"、荣休 教职工代表分别发言。2021年新入职教师面 向国旗庄严宣誓。

全校副处级以上干部,教师代表、近一 年荣休教职工代表、学生代表约280人参加 大会。其他师生分别在15个二级学院(部)分 会场收看大会直播。 (宣传部、党政办)

省教育厅领导来校调研指导 硕士学位授予培育单位建设工作

本报讯 9月7日下午,省教育 厅副厅长(正厅长级)刘健一行来 我校调研指导硕士学位授予培育 单位建设工作。校长陈国龙主持调

刘健肯定了校党委对硕士学 位授予培育单位建设的重视及建 设成效,指出下一步要提高站位, 增强危机感,提升竞争力;要深入 梳理、整体谋划、科学布局,聚焦培 育点,整合资源,以点带面建设优 势学科;要对标对表,好中选优,注 重内在逻辑,推动内涵式发展。

陈国龙感谢省教育厅对我校 的关心和支持,表示学校将以更高 站位、更高要求、更高标准,凝心聚



力,砥砺奋进,全力实现2023年建 成硕士学位授予单位的目标。

教务处,人事处、科研处、发展 规划与评建处、国际合作处负责 人,各二级学院(部)主要负责人及 工作人员共40余人参加会议

(教务处)

我校部署新一届省级 文明校园创建工作

本报讯 9月8日上午,我校召 开新一届省级文明校园创建工作 部署会。校党委副书记陈敏辉出席

陈敏辉强调,要以更高站位、 更高标准、更高质量抓好文明校园 创建工作,推动文明校园向更高水 平、更高台阶迈进。要充分认识创 建工作的新要求新变化,将文明校 园创建融入日常工作,重点实现创 建方式和工作机制两个方面的转 变。要建立一体模块化工作机制, 对标对表抓重点,突出特色抓亮 点,巩固成果抓常态,完善机制抓

长效,全力做好文明校园创建各阶 段重点工作。要加强组织领导,形 成创建合力。各牵头单位和配合单 位要加强沟通协作,严格按照创建 标准细化实化任务清单,选优配好 联络员,将创建责任落细落实,确 保高质高效完成线上动态考评各 项材料的上报工作。

会上,宣传部(文明办)负责人 就做好我校新一届省级文明校园 网上材料动态申报工作进行了部 署。各部门、教学部、馆、中心主要 负责人,各二级学院党委负责人参

校领导率队走访慰问高层次人才

本报讯 9月9日,在第37个教 师节来临之际,校党委书记郑建 岚,校长陈国龙,校党委副书记王 长勇、陈敏辉,副校长刘慧宇、程 灵、林正游、徐杰在相关部门负责 人的陪同下,深入所联系的二级学 院(部),慰问看望为学校事业发展 作出突出贡献的高层次人才、教育 科研类引进生及新进博士代表,并 通过他们向全校教职工致以节日 的问候和祝福。

校领导衷心感谢以高层次人 才为代表的广大教职工在学校事 业发展中贡献的力量,热烈欢迎新 进教师,亲切询问教师代表们的教 学、科研情况,倾听其心声和意见 建议,了解教职工工作生活中存在 的困难和问题,勉励大家深入学习 贯彻习近平总书记近期关于教育 重要讲话和重要回信精神, 按照 "四有"好老师标准,坚守教师职业 道德规范,在"传道、授业、解惑"上 下功夫,做塑造学生品格、品行、品 味的引路人;同时要求各相关部门 和二级学院(部)进一步提高治理

能力和服务师生水平,不断增强广 大教师的幸福感和成就感

郑建岚在与3位2021届教育科 研类引进生座谈中寄语以引进生为 代表的新教师: 赓续百年初心, 担当 育人使命,扎根教育事业,从上好每 一堂课、关爱每一位学生做起,尽快 适应新岗位、完成角色转变,努力提 升教学能力和科研水平,在落实学 校第二次党代会精神、投身区域一 流应用型本科大学建设、推进高质

量发展超越中茁壮成长、建功立业。 陈国龙希望高层次人才以更 大的热情投入到教学科研等各项 工作中,为把学校建成区域一流应 用型本科大学添砖加瓦。

教师代表踊跃为学校建设发 展建言献策,表示要牢记使命担 当,立足自身岗位,不断提高教书 育人本领,在教学、科研、社会服务 和文化传承中持续发力,共同为建 成特色鲜明示范引领的区域一流 应用型本科大学而努力奋斗,为新 时代新福建建设贡献更大力量。

(人事处)

我校隆重举行2021级新生开学典礼

本报讯 9月10日上午,我校2021级新生开学典礼 隆重举行。校党委书记郑建岚,校长陈国龙,校党委副 书记陈敏辉,副校长刘慧宇、程灵、林正游、徐杰出席 典礼。典礼由校党委副书记王长勇主持。

开学典礼在雄壮的国歌声中开幕。陈国龙代表学 校热烈欢迎来自全国21个省、市、自治区的3619名 2021级同学,介绍了学校的历史、文化以及本科办学 11年来取得的发展成就,希望同学们牢记习近平总书 记关于青年"立大志、明大德、成大才、担大任"的嘱 托,扣好人生第一粒扣子。一要爱党爱国,树立鸿鹄之 志,涵养更加强烈的家国情怀、更加忠诚的政治品格、 更加远大的理想抱负。二要适应变化,强化自我管理、 强韧心理,融入集体、与人为善,适应校园环境的变 化;加强自主学习和实践锻炼,积极参加校园活动,适 应学习环境的变化;立足实际和自身优势,制定近期 和长远目标并为之努力,适应未来环境的变化。三要 搞好学习,做到涉猎广,精于学习、精于实践,勤学习、 勤比对、勤讨论。四要全面发展,以德育扬善、以智育 启真、以体育强身、以美育塑心、以劳育立行。同时叮 嘱大家提高防范传销、网络电信诈骗、校园贷、毒品新



花样等的意识和水平;加强疫情防控知识学习,做好自 我防护,服从学校防疫要求,共同守住校园净土。

马克思主义学院邵雅利教授、金融学院洪金玉 同学、法学院杨弈旻同学分别代表教师、老生和新

开学典礼在师生合唱的《福建江夏学院校歌》中圆 满结束。各部门、教学部主要负责人,各二级学院党政 负责人、分管学生工作副书记、新生班级辅导员,2021 级全体新生参加典礼。

(宣传部、党政办)

校党委常委会专题研究落实疫情防控工作

本报讯 9月15日上午,校党委书记郑建岚主持召 开党委常委会会议,听取校防控办关于近期疫情防控 工作情况汇报,研究学校进一步贯彻落实省委常委会 会议暨省应对新冠肺炎疫情工作领导小组第79次会 议和全省教育系统疫情防控工作视频会精神,抓好疫 情防控工作的措施。

会议指出,当前我省疫情形势严峻复杂,学校疫 情防控任务紧迫繁重。全校上下要进一步深化思想认 识,把抓好当前疫情防控工作作为头等大事,迅速进 入打硬仗、打苦仗的工作状态,举全校之力坚决打赢 疫情防控阻击战、歼灭战。会议研究通过《福建江夏学 院从严从实抓好近期疫情防控工作若干措施》。

会议要求,学校各级党组织、各单位要按照上级 机关和属地疫情防控要求,坚决贯彻学校疫情防控工作 领导小组的要求,在已经开展的疫情防控工作基础上, 扎实落实《福建江夏学院从严从实抓好近期疫情防控 工作若干措施》。一要切实完善疫情防控工作体系。尽 快调整完善"两案九制"。加强联防联控。二要全面精准 做好重点人员摸排。对全校师生进行全方位摸底排查, 分类登记造册,确保做到底数清、情况明。三要从严迅 速组织开展全员核酸检测,持续推进疫苗接种工作。在 9月13日完成新一轮全员核酸检测基础上,对重点人群 加密核酸检测频次;推进疫苗接种全覆盖,实现无禁忌 应种尽种。四要全面做好线上教学工作。9月14日起全面 启动线上教学,做好教学资源、网络支持和平台服务保 障。五要尽一切力量做好隔离场所建设和防疫物资配 备。增设隔离点,努力实现"应隔尽隔";配齐隔离场所的 设施,加强防疫物资储备工作。六要加强人文关怀和心 理疏导。用心贴心落实好关爱师生的各项具体举措,让 学生安心、家长放心、教师舒心。七要坚决落实校园封闭 式管理。严格校门管控,无关人员不得人内,学生非必要 不出校门,严格落实健康码、扫码测温等人校措施。八要 进一步强化党组织功能。充分发挥基层党组织战斗堡垒 和广大党员先锋模范作用,设置"党员先锋岗",凝聚疫 情防控合力,为师生提供更好保障。九要全面落实24小 时值班值守和请示报告工作制度。实行校领导班子成员 24小时疫情防控一线带班制度,确保突发状况和重要 信息第一时间上报、第一时间处置。

会议强调,校疫情防控工作领导小组9个工作组 要进一步落实责任、履行职责,各二级党委、各单位 主要负责人要切实承担疫情防控第一责任人职责,抓 好本单位疫情防控各项工作和师生员工思想教育工 作,落细落深落实各项措施,确保各项工作有力有序 (校防控办)

我校召开疫情防控工作专题会

本报讯 9月13日下午,校党委书记、校疫情防控 工作领导小组组长郑建岚主持召开学校疫情防控工 作专题会,传达贯彻全省教育系统疫情防控工作视频 会精神,研究推进学校近期疫情防控有关工作。

郑建岚指出,学校作为人员高密度聚集型场所, 疫情防控风险高、难度大、影响广,近期莆田仙游疫情 再次敲响校园疫情防控警钟,全校上下要进一步提高 政治站位,增强防控意识,持续深入学习贯彻习近平 总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示精神,全面 落实省委省政府、省委教育工委省教育厅有关决策部 署和属地防控工作要求,抓细抓实学校疫情防控各项 任务,全力以赴打赢疫情防控阻击战,确保师生生命 安全和身体健康。

郑建岚结合学校工作实际,就进一步做好学校疫 情防控工作强调六点意见:一要及时准确采集排查信 息,确保底数清、情况明;二要按规定从严做好核酸检 测,做到全覆盖,同时科学引导无禁忌师生自觉接种 疫苗,筑牢免疫屏障;三要全力做好隔离点建设,完善

隔离点精细化管理和服务水平; 四要严格落实校园封 闭管理、线上教学管理和校园卫生管理, 确保校园安 全、教学有序、环境卫生; 五要做好师生思想政治工作, 加强舆论引导,及时回应师生关切,让师生既安全又暖 心;六要坚决扛起防控主体责任,各牵头部门、各二级 学院要压紧压实工作责任,坚决克服麻痹思想、侥幸心 理、松劲心态,高效完成各项具体工作,切实做到守土 有责、守土担责、守土尽责,真正实现"管好、控住"。

校党委常委、副校长、校疫情防控工作领导小组常 务副组长林正游从工作方案制定、信息采集与汇总、物 资储备、疫苗接种、舆情监控、人文关怀、责任落实等方 面就抓好近期疫情防控工作进行了具体部署。

会议听取了校防控办关于秋季学期开学以来特 别是9月10日以来学校疫情防控工作主要情况的汇 报。各有关职能部门负责人汇报了本部门负责工作 的进展情况。

各二级学院党委负责人参加会议。

(党政办公室)

校党委理论学习中心组 集中学习研讨《习近平在福建》

本报讯 9月23日上午,校党委书记 郑建岚主持召开校党委理论学习中心 组学习会,进一步深入学习《习近平在 福建》采访实录,开展集中交流研讨。校 领导陈国龙、王长勇、陈敏辉、刘慧宇、 程灵,林正游,徐木参加学习会。

校党委书记郑建岚联系学校工作 实际,以"坚持为民初心 厚植师生情 怀"为题分享了心得体会。一要深切感 悟习近平总书记深厚的人民情结;二 要深刻领会习近平总书记"功成不必 在我"的精神境界;三要深入践行习近 平总书记调查研究实事求是的工作作 风。郑建岚指出,要把学习《习近平在 福建》的成果转化为贯彻以师生为中 心发展思想的实际行动,统筹好疫情 防控和学校事业发展,增强长远发展 意识,围绕校第二次党代会提出的 "1357"方略,加快推进学校高质量发 展,为一流应用型本科大学建设汇聚

校长陈国龙从学校事业发展实际 出发,谈了三点学习体会:一是让为民 情怀更有"温度";二是让民生答卷更有 "广度";三是让发展实绩更有"厚度"。 要形成"一核两翼"发展格局,把如期获 批硕士学位授予单位作为核心工程,推 动区域一流应用型本科大学建设、高质

量应用型本科教学体系建设"两翼"协同

其他校党委常委班子成员分别结合 工作实际交流了心得体会。校党委副书 记王长勇从学习习近平总书记超前谋 划、开拓创新的领导风范,率先带头、勇

于担当的工作作风,情牵师生、心系民生 的赤诚情怀三个方面; 校党委副书记陈 敏辉围绕习近平总书记"先调研,后决 策""把调研重心放在困难地区,倾听群 众呼声,为群众排忧解难""通过调研来 发现问题、总结经验、指导工作"三个特 点;校党委常委、副校长程灵从"深入基 层调研,倾听群众心声,汲取各方智慧" "求真求实求深,将理论高度与实践深度 有机结合""解放思想,先行先试,迎难而 上"三个部分;校党委常委、副校长林正 游围绕习近平总书记在福建的工作实践 说明一切工作必须以人民为中心、工作 不仅要有思路更要有行动、要善于抓住 重点抓关键环节等三点启示; 校党委常 委、副校长徐杰立足于学习习近平总书 记以人民为中心的赤子情怀、严于律己 的意志品质两个角度,畅谈了学习《习近 平在福建》的感悟和收获。

党政办公室、纪委综合室、组织部、 宣传部、统战部负责人列席学习会。

民建福建省委副主委黄卫东一行 莅临我校参观交流

本报讯 9月15日,福建省政协委员、 民建福建省委副主委、省中华职业教育 社副主任、福建东盈水电建设有限公司 董事长,我校"民建·汉生"奖教金捐资 人、92级校友黄卫东一行莅临我校参观 交流。校党委书记郑建岚、校长陈国龙 热烈欢迎黄卫东一行的到来,向黄卫东 长期以来对民建福建江夏学院支部的 支持以及心怀感恩、报效桑梓的校友情 怀和捐资善举表示衷心感谢,并介绍了 "民建·汉生"奖教金的使用情况。

黄卫东感谢母校的信任,表示回馈 母校、助力母校发展是每位学子的责 任, 自己作为福建江夏学院的一份子, 将继续资助"民建·汉生"奖教金,期待 能为学校发展和民建支部建设贡献更 多力量,同时希望获奖励教师再接再 厉,当"四有"好老师,做学生引路人。

黄卫东一行还参观了图书馆、校史 馆和货币博物馆。学校党政办公室、统战 部、图书馆相关负责人陪同参观交流。

(党政办公室、统战部)

我校2021年本科教学大会召开

本报讯 9月28日下午,学校召开 2021年本科教学大会。校长陈国龙出席 大会,副校长程灵主持大会。

陈国龙作"持续奋进 务求实效 全 力推动专业群与现代产业学院建设"主 题报告,强调了在"十四五"开局之年举 行此次大会的重要意义,并围绕优化 "群"配置、建立"群"规则、深化"群"改 革、共建"群"资源、提高"群"能力等五 个方面,以及让培养模式"新"起来、让 专业质量"高"起来、让教学改革"忙"起 来、让实训基地"全"起来、让教师队伍 "强"起来、让服务平台"转"起来等六大 任务,对着力推进特色鲜明、一流水平

的专业群和产业学院建设进行了部署。 程灵系统回顾了我校建设省级示范 性应用型本科高校的情况,特别是专业

群和产业学院建设取得的成绩,分析了 存在问题和不足,要求相关职能部门加 强协同联动;各二级学院(部)层层推进, 切实将大会精神传达贯彻落实到位。

学校6个省级专业群和6个产业学院 负责人分别就建设项目作了总结汇报。

教务处、科研处、实验室建设与设备 管理处、现代教育技术中心、创新创业教 育学院,各二级学院(部)相关负责人等 参加大会。

(教务处)